

## *Наша «медичка»*

М. Киричек

**17 октября - 80 лет Таганрогскому медицинскому колледжу. Его история началась в 1920 году с открытия в нашем городе первой вечерней двухклассной профмедшколы. Это было вызвано острой нехваткой медицинских кадров в Таганроге.**

Городские власти выделили для обучения будущих медиков старое здание 4-классного мужского училища (оно не сохранилось, на его месте теперь школа № 9). Однако государственного обеспечения образования в условиях всеобщей разрухи тех лет тогда еще не было, и школа содержалась на средства... самих учащихся. Не хватало топлива для обогрева помещения, не было учебников и тетрадей, но все трудности преодолевалось горячее желание учиться. И этот энтузиазм молодежи поддержали несколько старых врачей, ставших педагогами, которые зачастую работали без оплаты. Один из них врач-терапевт В. А. Едмечко стал первым директором таганрогской «медички».

Первый выпуск -16 человек - состоялся в 1923 году. В его числе - будущие известные врачи и ученые: профессор, доктор наук контр-адмирал в отставке В. В. Шеляг, профессор Ивано-Франковского медицинского института Ф. В. Ковшарь, лауреат Государственной премии, кандидат наук полковник медицинской службы А. И. Чалисов, заведующий отделом здравоохранения г. Таганрога профессор Д. Г. Коваленко. Учащимися этой школы были и хорошо известные в нашем городе врачи Я. И. Ратнер и П. Ф. Тюрин - заслуженный врач РСФСР.

Не уронили честь своего учебного заведения и выпускники более поздних лет. Например, врач-полярник А. Г. Хабаров, погибший при исполнении врачебного долга. Подпольщица Н. И. Козубко, расстрелянная фашистами за патриотическую деятельность в условиях оккупации. И десятки других медиков, служивших в госпиталях и санбатах, в городских и сельских больницах.

Не раз таганрогская «медичка» меняла свое название и статус: медтехникум, школа помощников врачей, фельдшерско-акушерская школа, медучилище, медицинский колледж. Менялись и ее адреса.

Незадолго до войны директором был известный в городе врач В. Я. Лякер. При нем около базового медицинского учреждения 5-й городской больницы было выстроено специальное здание, где и разместилась ФАШ. Но во время оккупации оно было разрушено, а его оборудование разграблено.

После освобождения Таганрога занятия возобновились в двух комнатах горздравотдела. А с 1944 года по 1986 год будущие медики учились в здании на углу Добролюбовского переулка и улицы им. III Интернационала (ныне Греческая).

С 1964-го директором был врач Л. Я. Миттерштейн, затем до 1972 года – полковник медицинской службы Н. П. Герасименко. Последние двадцать восемь лет это учебное заведение возглавляет отличник здравоохранения, кандидат наук, заслуженный врач РФ Б. В. Кабарухин.

Во многом благодаря его стараниям в 1986 году было завершено строительство нового современного корпуса (на месте довоенного), где теперь и располагается колледж.

Уже восемь десятилетий это учебное заведение готовит квалифицированных специалистов, пополняющих ряды медиков города и сельских районов. Руководители лечебно-профилактических учреждений отмечают, что выпускники ТМК имеют хорошие знания и практические навыки. Огромным достижением и высокой честью является то, что Таганрогский медицинский колледж принят в члены Европейского медсестринского модуля (создан в

1992 году), объединяющего лучшие учебные заведения, готовящие медсестер, из 12 стран Европы.

ЦГТБ имени А. П. Чехова

